



身体残疾未让他们低头 如今却为大米滞销发愁

18万斤大米卖不出去,济南芙蓉街残疾夫妻创业遇“冰期”

壹读帮办

爆料平台: 齐鲁壹点情报站
爆料热线: 13869196706

从街头摆地摊到芙蓉街开店,济南残疾人夫妻张传宝、李祝霞共同走过了十余年的艰难创业之路,他们经历过生意场上的大风大浪,如今却只能选择“告别”网红街。

将近一年的时间,张传宝夫妇累计赔了40余万元,“继续在芙蓉街奋斗十年”也就泡汤了,而他们所售卖的黄河大米也遇到了滞销的难题。如今,谁能帮他们迈过这道坎儿?



张传宝(左)正在搬运黄河大米。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 裴岩

命途多舛 人生的脱轨与一本励志书籍

左眼失明、颈椎侧翻、背部弯曲、走路歪斜……身患风湿性关节炎、强直性脊柱炎、股骨头坏死等多种疾病的张传宝没有向命运屈服,他挣脱命运的枷锁改写了自己的人生轨迹。

十岁的时候,张传宝的人生“脱轨”了。那一年,他被病魔缠身,匆匆结束了无忧无虑的童年生活。

“刚开始的时候,(病情)没这么严重!”张传宝说,风湿性关节炎不能沾水,他因为“下湾(河道)”玩水病得越来越厉害。

十六岁时,张传宝又患上了强直性脊柱炎;十八岁时,他又患上股骨头坏死。后来,张传宝瘫痪在床长达半年时间。

人生最灰暗的时刻,张传宝读了路遥的《平凡的世界》,并重新燃起了生活的希望。“我要扔掉双拐,实现自己的梦想。”张传宝说,无论多难,他都要在城市立足。

凭着对城市生活的向往和坚强的毅力,张传宝拄着双拐锻炼了一年多,后来他又扔掉双拐来到济南求学。“我是在山东特殊教育职业学院学的计算机。”

艰难创业 从街头摆地摊到网红街开店

2004年,顺利在山东特殊教育职业学院毕业以后,25岁的张传宝开启了坎坷的求职之旅。

“我的第一份工作是整理简报,就是把电脑上搜集的各种信息装订成一本书。”张传宝坦言,当年他每个月的工资是400元,交完房租以后几乎剩下多少钱。

入不敷出的生活让张传宝有了创业的想法。他的第一个创业项目也是替人搜集简报,由于没有经验最终以失败告终。

在求职、创业的迷茫期,张传宝的女友、职业院校的同学李祝霞始终陪着他,他们决定摆地摊,并于2005年登记结婚。

“刚开始在济南的大学附近摆地摊,卖的是贝壳工艺品。”对于摆地摊首日的收入,张传宝仍记忆犹新,“第一天卖了70块钱,一共赚了40块钱,我也就有了信心。”

“大观园的民俗展,千佛山的庙会,我们都会去。”张传宝说,他曾在舜井街、泉城广场等地摆地摊,可是随着城市管理的提升,好多地方不再允许摆摊。

这种情况下,张传宝、李祝霞夫妇决定在济南的网红街芙蓉街开店,同样做的是贝壳工艺品生意。

惨淡经营 一年赔四十万无奈选择离开

“2009年,我们在芙蓉街租了一间房,房租是2万块钱,当时来说是非常贵的。”张传宝说,当时好多人不理解,还认为他们的生意干不长。

如今,张传宝、李祝霞夫妇已经在芙蓉街创业十一年,门店已经更换了三个,他们用时间回应了最初的质疑。

“好的话,一天能卖一两百,但是一天的房租是800(元),加上人工的话,一天光成本就是一千块钱。”张传宝说,受到疫情的影响,他们的生意并不好做,“之前已经有半年不赚钱了,现在每天连房租都赚不回来”,最近他们也很少去门店。

张传宝、李祝霞夫妇在芙蓉街经营的门店名叫“进来看看”,除了卖贝壳工艺品之外,他们还售卖桃木发财娃及其它工艺品。

“2019年年底,我们重新租了一个门店,这个门店更大了。”张传宝说,当时他们

已经在芙蓉街打拼了十年,“刚开始我们打算再干十年。”突如其来的新冠肺炎疫情打乱了他所有的计划,一年下来的营业额只有三四万元,累计赔了40万。

大米愁卖 18万斤黄河大米滞销

在芙蓉街创业的11年间,张传宝、李祝霞夫妇还创立了自己的黄河大米品牌——闻韶香大米,并在老家济阳成立了一家农业合作社。

“芙蓉街(门店)的生意也有淡旺季,由于冬天游客相对较少,营业额也相对较少。”张传宝说,他们需要另谋出路来填补营业额上的“窟窿”。

“黄河大米的口碑不错,但是好多人都说没有吃到正宗的黄河大米。”看到商机以后,张传宝、李祝霞夫妇于2009年冬天开始销售来自济阳的黄河大米,“黄河大米光照时间长,淀粉多,熬粥的时候发黏。”

张传宝的第一单大生意要归功于百度贴吧,他在上面发布了销售黄河大米的消息后,来自齐河的一家煤矿一次性采购了4万斤作为员工福利。于是,他们在网上发帖寻找客户,并骑着三轮车在市区挨家挨户送货。

“有10斤的,20斤的,还有50斤的,大部分是送到楼下,还有的要爬楼。”张传宝说,大部分顾客得知他们是残疾人以后都会到楼下取货,而这些人也成了“老顾客”。

张传宝说,“闻韶香”黄河大米的销量也越来越多,最多一年能卖150多吨,但是今年却出现了滞销的问题。

“通过老顾客的零售,我们已经卖了1万斤。”张传宝说,今年一共有20万斤黄河大米,如今还剩18万余斤没有销路,他们希望社会爱心人士伸出援助之手,帮他们销售滞销的黄河大米。

堤口路街道贯彻“1235”工作思路 全力打造“靓美洁净齐” 大美堤口

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 通讯员 史大鑫

在济南天桥区堤口路街道济齐路5号金色阳光小区内,一座建设面积800余平方米的社区综合服务站将是堤口居民的另一个“家”。这座集社区服务大厅、警务室、社区居委会办公室、居民活动用房、阅览室、党群活动中心于一体的社区综合服务站,提供涵盖“党群、政务、生活、法制、文化、娱乐、居民互商共议”等七大类基本服务,形成社区居委会牵头负责、各部门资源整合、群众志愿互助和广泛参与的社区政务服务一体化平台。

以民为本,“一圈”惠民生。今年以来,堤口路街道将各类社区资源整合,有机融入到15分钟生活圈,完善社区党建、行政服务、社会事务、医疗卫生、城市管理、平安建设、休闲娱乐、教育、养老等九大类为民信息服务平台,促进政务、便民、公益、互助服务的有机结合,建立覆盖社区、功能完善、多元供给、便捷高效的“邻里式”服务体系,让居民享受“圈里人”的服务。

这是堤口路街道办事处“1235”工作思路中,环境提质的重要部分。今年以来,济南市天桥区堤口路街道打造“大、精、全、优、美”5+级堤口城管品牌,用“大城管”工作模式“精细化管理”的工作方式“全领域、全时段、全覆盖”的工作方法“作风优、形象优、服务优”的队伍,全力打造“靓美洁净齐”大美堤口。

干净整洁的生活环境是居民安居乐业的基础。近年来,堤口路街道以城市治理提升行动为契机,狠抓落实,对标全区、全办的中心工作,全体人员艰苦奋斗、齐心协力开展了三高沿线环境提升、城管网格化、数字化管理、拆违拆临建绿透绿、小区综合整治、烧烤餐饮整治、杆线整治、停车秩序治理等各项整治工作。

堤口路街道加大环境综合整治力度,清理取缔了流动摊点、店外经营、清理灯箱广告、小广告等。进一步推进城市亮化提升打造工作,对接相关部门对存在有路无灯的五条路段进行路灯安装。进一步规范城市标识,打造户外广告和牌匾标识样板街区,持续推进市容环境综合整治向纵深发展。加快推进海绵城市及绿城、花城建设工作,依托路长制、网格制,坚持辖区城市管理日巡查制。加强辖区城市道路交通提升工作,进一步加快城市交通基础设施建设,加快城市停车场建设,强化城市道路设施管理及人行道净化和自行车专用道建设工作,加强交通组织管理。

全力开展辖区“拆违拆临、建绿透绿”工作,上报存量违法建设全部拆除完毕,变“以拆为主”为“拆控并举”,全力争创一级无违建办事处。加强临街建筑外立面管理及屋顶清洁工作,加强烧烤餐饮及大气污染防治工作,严格落实城管网格化、数字化管理工作,涉及城市管理的12345热线案件及其他投诉办结率达到100%,切实解决困扰辖区居民的各类难题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
服务电话

客户部: 85196192 85196239
专刊策划中心: 85193072
汽车事业中心: 85196533
房产事业中心: 85196379
健康民政新闻事业部: 85193749
教育新闻事业部: 85196867
财经新闻事业中心: 85196145
产经新闻事业中心: 85196807
风尚齐鲁全媒体中心: 85196380
文旅全媒体中心: 85196613
地方事业部: 85196188
招聘、分类广告部: 85196199
视频中心: 82625465
互联网与科技事业部: 85196382
大数据运营中心: 85193193

推动路长制从有名到有实 ——济南吴家堡街道这样做

今年以来,济南市吴家堡街道按照槐荫区城管委有关部署要求,结合办事处实际,发挥各级路长作用,从道路巡查整改、监管设施完善、重点区域整治等方面入手,积极推进路长制工作落实,辖区主次干道形象有了极大提升。

在责任压实上下功夫。坚持“创新机制、强化管理、突出重点、全面推进”的原则,把路长制“一体化、精细化、网格化”作为工作目标,各级路长、巡查员组成巡查小组,定时定岗对责任路段进行全面检查和督促整改。

在集中攻坚上下功夫。四月份在全市率先完成济齐路小南堡段积水改造项目;搭建网格化数管指挥平台,可24小时监控各主干道及社区;开展铁路涵洞集中整治行

动;提升亮化水平,增设修复路灯70余盏,新装太阳能路灯500余盏,为农村群众夜间出行提供了极大便利。

在全面提升上下功夫。坚持“治理、改造、提升、规范”八字方针,将路长制与农村人居环境整治结合,彻底清理农村道路“三大堆”;新修农村公路2公里;捆扎杆线6.8公里;投资100余万元开展城乡结合部垃圾分类;新增绿化面积3000余平。

城市道路管理的“绣花针”,要靠“路长制”这根线来穿引。吴家堡街道不仅要在提升道路品质上下功夫,还将把道路治理与乡村振兴相结合,将市容市貌大提升向农村延伸覆盖,努力打造安全、整洁、有序、文明的居住生活环境。

足跟疼痛 跟骨刺有妙招

足部经络交汇,有“第二心脏”之称,足跟一旦受损,则痛在足跟,累及全身。足跟疼痛一般不红不肿,但是行走不便,是由于跟骨刺、滑囊炎、筋膜炎、足腱炎、足垫炎、腱鞘炎等引起的,在早上起床和久坐起身时最为严重。

足跟疼痛,跟骨刺有了妙招,“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴运用现代医学理疗技术,贴敷足跟痛部位,持久作用。通过在病灶处体表贴敷,作用于皮下组织,改善微循环,靶向渗透,通经开穴,缓解周围组织受损,增强病灶部位的新陈代谢,使用简单方便。建议使用5盒为一周期用于稳定与巩固,治疗期间注意减少活动量,穿软底鞋,一

定要注意保暖,以免加重症状,影响足跟疼痛的康复。“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴祝您走路轻松,生活幸福,能跑能跳,健康如常。

“跟舒宁”牌足跟型医用冷敷贴适用于人体足跟部由于跟骨刺、滑囊炎、筋膜炎、足腱炎、足垫炎、腱鞘炎等引起的足跟疼痛、肿胀、行走不便等不适症状的缓解和冷敷理疗。

电话: 0531-66960943(免费送货上门)
地址: 济南共青团路68号迈净堂(市中医东郊,路南公交站牌后) 开心大药房(天桥南路口) 章丘永兴堂
请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下购买和使用。 皖械广审(文)第221124-01262号